

台风雨走后 晴热高温天来了

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温26.5℃(7月27日),最高气温38.3℃(7月23日),一周降水量5.4毫米。

上周最受关注的天气状况无疑是台风“格美”,带来了降温降雨,也让正处主汛期的淮河流域备感压力,加速洪水下泄。7月29日8时,淮南市气象台发布气象信息:7月28日8时至29日8时,我市受台风“格美”残余环流影响,我市出现7级阵风,最大风速15.5米/秒(古沟)。预计未来三天我市将出现晴热高温天气,最高气温36℃左右,请注意防暑降温。预计未来三天,我市日最高气温将在35℃以上。

台风“格美”的造访,也让这几天的天空跟水洗过的一样,通透清澈,天空湛蓝,不时白云

飘飘。虽是炎夏,却有美景养眼。即便高温天气,也并不让人憋闷,呼吸畅快得多。

时值“中伏”,今年的“中伏”又是加长版的20天。当夏至与立秋之间出现4个庚日时中伏为10天,出现5个庚日则为20天。一年中最热的时候并不出现在夏至,而是出现在夏至以后的“三伏”。夏至以后,虽然白天渐短,黑夜渐长,但是一天当中白天还比黑夜长,每天地面吸收的热量仍比散发的多,近地面的温度也就一天比一天高。到“三伏”期间,地面吸收的热量几乎多于散发的热量,天气也就最热了。

俗话说:“夏有三伏,热在中伏”,容易出现中暑的情况。养生专家建议,要吃些有苦味的食物。这是因为夏天天气闷热,人们食欲下降,食用苦味食物不仅可以清热解暑,还能刺激味觉,增进食欲,所

以中伏可以适当的吃苦菜、苦瓜等食物。同时,多补充蛋白质。中伏天气闷热出汗多,新陈代谢快,容易耗气疲劳,要及时补充优质蛋白质,可选择豆制品、奶制品和肉类食物。此外,高温时段,尽量避免户外活动,忌剧烈运动。如果是工作需要,一定要做好防晒、防暑工作,及时补充水分和电解质。

淮南市气象台预报,本周我市以晴热高温天气为主,最高气温35~37℃;其中8月1~2日,我市有分散性阵雨或雷雨,最高气温略有下降。

具体预报如下:7月30日,晴,27~36℃;7月31日,多云到晴,28~36℃;8月1日,雷阵雨转多云,27~35℃;8月2日,雷阵雨转多云,27~34℃;8月3日,晴转多云,28~36℃;8月4日,多云,28~37℃。

提升维修保养水平 保障汽车行驶安全

本报讯(记者 张明星 实习生 李硕 张刘习玥)7月26日,2024年淮南市汽车行业高技能人才(汽车维修工)技师研修班开班。此次研修班由人社局主办,来自全市多家汽修企业的40余位汽车维修保养从业人员入班学习。

据了解,此次研修班是由人社部门委托第三方开展的汽修行业高级从业人员的专业培训,从7月26日至29日为期4天,内容涉及新能源汽车的检修实操、汽车环保检测技术等。

市人社局相关负责人表示,伴随着车辆保有量的不断攀升,汽车维修保养愈发显得重要,更是安全行车的必要前提。通过高标准的技术培训,让汽车维修保养从业人员充分了解汽修行业的前沿技术并快速运用到实际当中,对进一步提升我市维修保养行业水平、保障汽车行驶安全都具有积极意义。



礼赞建军97周年

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 李学成 摄影报道)“八一”建军节前夕,凤台县丁集镇瓦岗村文艺爱好者在红色景观文化广场,开展庆祝建军97周年文艺汇演活动。

人民军队爱人民,人民军队人民爱。演出中,大家通过舞蹈《映山红》《祖国你好》,戏曲《沙家浜—智斗》及演唱等形式,以展现中国人民解放军为新中国成立和发展壮大所作出的丰功伟绩,激发了大家爱国拥军的热情,表达出村民对伟大祖国和人民军队的热爱。

据了解,凤台县丁集镇是一个有着优良革命传统的地方,凤台县板集革命烈士陵园即位于此。

开展夏日守护 保障用药安全

本报讯(记者 张明星)为确保药品质量和安全,防止因温度过高导致药品效能下降或变质,谢家集区市场监督管理局连日来开展了针对辖区药店和医疗机构夏季药品阴凉区及阴凉柜使用的专项检查活动。

此次行动旨在督促各药品经营和使用单位严格按照药品储存要求执行,确保夏季药品的妥善保存。执法人员对药店和医疗机构阴凉区的温度控制设备、通风设施、温湿度监控记录等进行详细检查,并对阴凉柜内的药品进行抽查,核实其存储条件是否符合规定。同时,执法人员也向药店和医疗机构的工作人员进行了提醒以及《中华人民共和国药品管理法》等相关法律法规的普法宣传。

谢区市场监督管理局相关负责人表示,保障药品安全是市场监管工作的重要任务,该局将持续加大检查力度,确保药品储存条件符合标准,保障人民群众的用药安全。同时,也提醒广大市民在购买和使用药品时,注意查看药品的储存条件,避免因储存不当影响药品效果。

“画”说文物 让历史跃然纸上



本报讯(记者 付莉荣)7月24日,淮河早报、淮南网记者了解到,“我在博物馆画文物”全省青少年绘画大展2024年启动暨2023年颁奖活动在亳州市举办。淮南市博物馆在2023年“我在博物馆画文物”全省青少年绘画大展中荣获佳绩。

“我在博物馆画文物”全省青少年绘画大展作为安徽省“百万青少年走进博物馆”系列活动的重要内容,是积极践行新时代新的文化使命,进一步推动文物活化利用的具体举措。此次活动由安徽省文物局主办,安徽省博物馆协会、亳州市文化旅游体育局承办。淮南市博物馆荣获优秀组织奖,选送作品《徽雕牛腿》获得一等奖,另有二等奖4名、三等奖6名、参展奖19名,1名指导老师获优秀指导奖。

另据了解,淮南市第三届“我在博物馆画文物”青少年绘画大赛将于近期开幕,欢迎广大青少年积极关注,踊跃参赛。

图为一等奖作品(市博物馆提供)